

El heroísmo de España está forjado por nuestra unidad popular. Es nuestro ejemplo ante el mundo.



La unidad de las fuerzas antifascistas del mundo asegurará la paz

EL UNICO CAMINO PARA VENCER LA UNIDAD DE TODOS LOS HOMBRES Y TODAS LAS ORGANIZACIONES ANTIFASCISTAS DEL MUNDO EVITARA UNA HORRENDA CATASTROFE NUESTRA UNION ES LA SENTENCIA DEL FASCISMO

LA JUSTA RESOLUCION DE LA U. G. T. LA UNIDAD INTERNACIONAL SALVARA LA CULTURA Y LA PAZ

La Comisión Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores ha celebrado una importante reunión, en la que se ha acordado dirigirse a la Federación Sindical Internacional y a la Internacional Socialista para recabar la unión conjunta de todas las fuerzas antifascistas del mundo. La demanda se basa en la necesidad de estudiar una rápida acción común que ponga término a las bárbaras provocaciones del fascismo y ataje a los incendiarios de la guerra en su camino de devastación y muerte.

Nuestra Unión General se honra con esta resolución justa, que ni un solo antifascista sincero se negaría a suscribir. La gran Central sindical vive atenta a los problemas planteados en estas horas dramáticas, y lucha en vanguardia por obtener la victoria definitiva del pueblo español. Sus preocupaciones son las preocupaciones de la guerra, en servicio del proletariado y de la paz.

Precisamente en estos momentos en que el fascismo agudiza su ofensiva y no se recata en amenazar la libertad de los países democráticos; precisamente cuando fuerzas italianas y de la Reichswehr se acercan a Madrid y son instalados cañones nazis en nuestra costa de Marruecos, frente al Gibraltar británico, al lado de las posesiones francesas, en lugar clave para las comunicaciones mediterráneas; en los momentos críticos, en suma, de la política criminal del fascismo, la U. G. T., siguiendo la orientación del Partido Socialista y del Partido Comunista, roslamo urgentemente, con entera razón, una inteligencia entre las fuerzas antifascistas del mundo; una acción común que sea el arjete de la opinión universal.

Es el camino de la victoria sobre los que amenazan la civilización y pretenden convertir nuevamente los campos de Europa en bosques de tumbas y alambradas. El camino de la paz. Frente a la política del bandijaje, del hecho consumado, de la provocación como nervio de la actuación internacional, el único camino. Nuestra U. G. T. realiza un acto histórico al indicárselo a los dirigentes socialdemócratas.

Hace muchos meses que, con motivo de nuestra guerra, la Internacional Comunista ha propugnado la unión de todos los esfuerzos proletarios, de todas las voluntades antifascistas, para salvar al mundo de la barbarie fascista. No tiene fecha de ayer la carta dirigida por nuestros camaradas a la Internacional Socialista. Y desde entonces, nuevos acontecimientos han subrayado la justicia de su posición, la exactitud de su línea política y de sus trabajos por la unidad en el plano internacional. En esta unidad el único arma posible contra el fascismo. Es ella la única garantía del triunfo de la cultura y la paz. No son frases: son axiomas que la Historia consagrará.

No puede admitirse que los dirigentes de la Internacional Socialdemócrata desoigan la energía llamada de la U. G. T. de España, cuyos hombres dan su sangre por la causa de toda la Humanidad progresiva. El mundo necesita que venzan la paz y la razón, y solamente pueden vencer al precio de la férrea unidad internacional que reclama la Internacional Comunista.

Con la autoridad que nos presta nuestra heroica lucha, declaramos, como acaba de hacer la Comisión Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores, que urge la movilización de todos los trabajadores democratas y hombres libres del mundo. En filas cerradas, y guiados por una sola bandera: aniquilar a los que alientan por la guerra y la incultura.

DECLARACIONES DEL CAMARADA MARIANO R. VAZQUEZ, SECRETARIO DEL COMITE NACIONAL DE LAC. N. T.

Los intereses de los extranjeros, de los pequeños campesinos y de los artesanos serán respetados. -- Los Sindicatos deben plantearse exclusivamente el problema de aumentar la producción y el rendimiento del trabajo

El camarada Mariano R. Vázquez, secretario del Comité Nacional de la C. N. T., ha hecho unas importantes declaraciones en un correspondiente del diario inglés "Manchester Guardian". A continuación transcribimos varias de sus opiniones:



—¿No te parece, camarada, que la situación internacional se complica? (Foto Mayo).



Héroes de la defensa de Madrid.

"Solidaridad Obrera" pide a los antifascistas catalanes acudan en ayuda de Madrid

Barcelona, 13.—La primera plana de "Solidaridad Obrera", encabezada con la palabra "Madrid", constituye un llamamiento para acudir en auxilio de la capital de la República.

"Hay que movilizar, rápida y obligatoriamente, hombres para la defensa de Madrid. Cataluña debe ayudar a Madrid, restringiendo todo lo posible el empleo de la gasolina, enviando hombres, bombas de mano, material sanitario y vehículos de transporte. Madrid está en peligro. ¡Españoles: Acudid a salvarle!"—Febus.

ble el control temporal de las casas extranjeras, que a menudo eran las únicas de actividad que existían en el país. La C. N. T. considera que no es solo deber del Gobierno reconocer la deuda en el exterior, sino que debe empezar la amortización lo más pronto posible. Claro está que eso no se puede hacer inmediatamente.

"La pequeña propiedad, el pequeño comercio, los artesanos serán respetados, y los ataques dirigidos contra ellos no sólo los reprobamos, sino que serán castigados."

"Nosotros no tenemos ni tiempo a discutir si nuestros proyectos están más cerca de las ideas marxistas, de las anarquistas o republicanas avanzadas. No tenemos más que un objetivo en la hora actual: ganar la guerra. Sin discusiones de principio, sino con este solo tema: aumento de la producción y del rendimiento de trabajo."

Las negociaciones francoturcas sobre Alejandro

Ankara, 13.—Lemmet Inon, presidente del Consejo, y el señor Rüstüpa, ministro de Negocios Extranjeros, se proponen marchar próximamente a Estambul, para informar debidamente a Kemal Atatürk del estado actual de las negociaciones en la cuestión del Standak de Alejandretta, y decidir la actitud futura de Turquía.

El señor Rüstüpa irá después a Ginebra.—Febus.

SIGUE LA CALMA EN EL FRENTE DE MADRID

La jornada transcurre sin novedades importantes que señalar. Nuestros combatientes prosiguen los trabajos de fortificación a lo largo de nuestras líneas.

La bruma impide las operaciones por ambas partes. Los defensores de nuestra ciudad saben que una de las condiciones del triunfo es el

Cumplimiento exacto de las órdenes superiores

EL OFRECIMIENTO DEL CAMARADA ROSENBERG

Un motivo más de gratitud hacia el país hermano

La España republicana, las mujeres y los niños de nuestra Patria acaban de recibir un nuevo testimonio de la inapreciable solidaridad de las masas trabajadoras de la Unión Soviética. Las alegrías de nuestros éxitos, los dolores de nuestro país martirizado por la intervención extranjera son compartidos allí como sus propios avances y como sus propios desgracias. Sus obreros trabajan horas extraordinarias para engrasar el fondo de ayuda a España, los campesinos dan parte de su cosecha para que aquí no se sufría hambre, las mujeres confeccionan ropas, compran víveres para nuestras mujeres y niños y los marinos soviéticos los traen desafiando la muerte, como los bravos camaradas del "Komsomol".

Ahora, el camarada Rosenberg, embajador en España del gran pueblo de la Unión Soviética, ha hecho al Gobierno español el ofrecimiento de recibir a los huérfanos de milicianos en las regiones meridionales de la U. R. S. S., donde la semejanza del clima con el nuestro, los cuidados maternales de las mujeres soviéticas y la eficaz educación que recibirán nuestros niños los hará encontrarse en un ambiente acogedor.

A la generalidad de aquellos millones de trabajadores, a las pruebas de amistad del camarada Rosenberg sabrá corresponder nuestro pueblo con su eterno agradecimiento y con su amistad inquebrantable.

SOLIDARIDAD FRATERNA CON MADRID

A medida que se prolonga la heroica resistencia de Madrid, todos los pueblos de España, todos los hombres y todas las organizaciones, sienten más entrañablemente su ayuda a los combatientes y a la población civil de la heroica capital de la República, la cordial identificación con los que defienden a España en nuestra ciudad.

El mejor ejemplo de este progresivo aumento de la solidaridad con Madrid lo constituyen las campañas iniciadas en Cataluña por los más prestigiosos órganos de opinión y por las organizaciones antifascistas.

Madrid sabe lo que vale esta admirable solidaridad de millones de hombres identificados por el mismo afán de victoria. Madrid lo necesita para continuar su gloriosa epopeya.

No solamente resistimos por el valor de nuestros combatientes y la solidez de nuestras armas, precisamos víveres, vehículos para la evacuación, ropas. Todo nos lo puede proporcionar la solidaridad de nuestros hermanos de las regiones en que no se vive la lucha diaria de las trincheras.

Todos los pueblos, todos los hombres en la ayuda fraternal de Madrid! Nuestra victoria queremos que sea la victoria de todos por la entusiasta colaboración de todos. Rivalidad y estímulo de honor en la ayuda. Madrid espera que todos los antifascistas han de aceptar esta tarea con el vigor entusiasta que imponen los presentes instantes.

Y en cualquier momento, en la magna obra de la solidaridad con el Madrid amenazado por Hitler, nuestros camaradas comunistas sabemos que serán los más esforzados, los mejores, los más incansables.

LA GUERRA EN EUZKADI Alguna actividad artillera en Ochandiano

Bilbao, 14.—En el sector de Urdulana-Ochandiano, el enemigo hostilizó con disparos de cañón una de nuestras posiciones; pero nuestras baterías le acallaron prontamente. En otros sectores, algún paqueño y escaso fuego de ametralladora.—Febus.



La hora de la comida... caliente, en las trincheras. (Foto Mayo).

DOS CONDUCTAS FRANCO NO BOMBARDEO LA EMBAJADA INGLESA; LA BOMBARDEO HITLER

Repetidamente, los alto parlantes de la rebelión—esa figura grotesca de Queipo de Llano, sobre todo—hacen alarde de su ensañamiento con la población civil de ciudades y aldeas españolas. Lo han dicho una y mil veces para demostrar que "sus" aviones—los aviones que envía Hitler, pilotados por aviadores nazis—son los "mejores del mundo". ¡Hay que ver con qué eficacia actúan! En cementerios y en hospitales están los documentos que podrían atestiguarlo. Las mujeres y los niños, que escoge la criminalidad fascista como víctimas preferidas, porque en esto, como en todas las cosas que alientan al fascismo, hay espectacularidad sangrienta y cruel.

Frente a esto, se halla la conducta ejemplar de nuestra Aviación. Todavía no pesa sobre ella la comisión de un solo delito contra la Humanidad. Ni pesará. Los aviones de la República no persiguen a mujeres y niños. Buscan sólo los objetivos concretamente militares, alentados por un sentimiento de noble y generosa defensa de las libertades y el bienestar populares amenazados, de la legalidad atacada, del suelo patrio ensuzado, para que, de este modo, se multipliquen las fuerzas generadoras de guerras y crímenes sociales.

Holgarían, sin embargo, estas observaciones, harto conocidas, a no ser porque Franco—el hombre que tiene que rendir cuentas a Hitler de todos los actos que realiza en cumplimiento de mandatos bien concretos y explícitos—ha tenido la osadía de afirmar que el último bombardeo de Madrid ha sido nuestro, que lo hicieron los nazis. La afirmación, después de haber dado cuenta de este hecho Queipo de Llano casi en los momentos mismos en que se producía, es curiosa. Se ha hecho, porque ha escorado la Embajada británica, ha declarado que hemos sido nosotros los que bombardeamos la Embajada británica. Pero el mundo sabe qué atenerse, si es que no está convencido aún. Este bombardeo, en el que ha habido nuevas víctimas inocentes de la criminalidad nacionalsocialista, es otro acto exactamente igual a los que a diario se vienen registrando por tierra, por mar y por aire. ¿Es que no han sido ya los intereses ingleses víctimas de otros atentados? ¿Es que no apresan las facciones sus buques, o no llegan los aviones a descargar bombas sobre sus unidades navales de combate, o no les arrebatan sus propiedades, o no se le burlan sangrientamente en la cara de sus protestas o sus quejas? De todo esto hay en abundancia en la crónica larga de esta guerra, que ha escorado el suelo español por campo de experimentación.

El Gobierno legítimo del pueblo español no necesita, en este caso, ni menos, defenderse, recusar las imputaciones de ese asesino que ha vendido su Patria a la codiciosa ambición del enfermo de Berchtesgaden. La Gran Bretaña, si quiere, puede establecer las diferencias que separan dos conductas. Es inútil que diga Franco que los aviones de la República han bombardeado la Embajada inglesa.

Valencia, 14.—El presidente del Consejo ha hecho unas declaraciones al correspondiente del periódico de Copenhague "Social Democratif". En ellas ha manifestado el señor Largo Caballero que el Gobierno jamás abandonará la lucha sin haber reconquistado hasta el último pedazo de tierra dominado por los rebeldes. Ni siquiera el peligro de un conflicto internacional podrá detenernos. Madrid no será conquistado por el enemigo y la población de España no será fascista.

Las fuerzas militares—agregó—, lo mismo que la población civil de Madrid, están de acuerdo, y se opondrán hasta el último extremo. La situación de Madrid nos es favorable. Lucharemos hasta que quede el último hombre y hasta el último pedazo de tierra. La guerra ha empezado ahora y no antes. El Gobierno tiene material de guerra que enfrentar al de los contrarios. Ahora estamos suficientemente armados y no estamos forzados a contenernos con la defensiva. El mando único está realizando y personalizando en el general Miaja.

Terminó diciendo que los bombardeos de Madrid, en su totalidad, han sido realizados por aviadores extranjeros, pues los españoles al servicio de los rebeldes, por tener amigos y parientes en la capital, se negaron a ello.—Febus.

DECLARACIONES DEL PRESIDENTE DEL CONSEJO DE MINISTROS "Madrid no será conquistado y España no será fascista"

Valencia, 14.—El presidente del Consejo ha hecho unas declaraciones al correspondiente del periódico de Copenhague "Social Democratif". En ellas ha manifestado el señor Largo Caballero que el Gobierno jamás abandonará la lucha sin haber reconquistado hasta el último pedazo de tierra dominado por los rebeldes. Ni siquiera el peligro de un conflicto internacional podrá detenernos. Madrid no será conquistado por el enemigo y la población de España no será fascista.

Las fuerzas militares—agregó—, lo mismo que la población civil de Madrid, están de acuerdo, y se opondrán hasta el último extremo. La situación de Madrid nos es favorable. Lucharemos hasta que quede el último hombre y hasta el último pedazo de tierra. La guerra ha empezado ahora y no antes. El Gobierno tiene material de guerra que enfrentar al de los contrarios. Ahora estamos suficientemente armados y no estamos forzados a contenernos con la defensiva. El mando único está realizando y personalizando en el general Miaja.

Terminó diciendo que los bombardeos de Madrid, en su totalidad, han sido realizados por aviadores extranjeros, pues los españoles al servicio de los rebeldes, por tener amigos y parientes en la capital, se negaron a ello.—Febus.

El general Faupel, "embajador" nazi en Burgos, cree que Franco no triunfará si no entrega España al Reich

París, 13.—La señora Taboulet dice en el periódico "L'Oeuvre" que las intenciones del general von Faupel, consejero militar del general Franco al jefe del Gobierno alemán Hitler para obtener una victoria en España, son: primero, mandar un cuerpo expedicionario alemán, segundo, el mando será germano e italiano, debido a la incapacidad de los militares fascistas españoles.

Además, von Faupel señala que las tropas alemanas deberían quedarse en España después de la victoria, a fin de combatir las rebeliones contra el general Franco. Otras de las condiciones que califica indispensables para consolidar el triunfo es la de que se encargue de ello el ejército español, eliminando progresivamente a los carlistas.

Añade madame Taboulet que los alemanes tienen un vasto plan para apoderarse estratégica y económicamente de Marruecos, y que en sus audaces planes Hitler busca un imperio colonial para el III Reich.—Febus.

La fraternidad hispanosoviética El embajador de la U. R. S. S. ofrece al Gobierno español atender en su país a los huérfanos de nuestros héroes

Valencia, 14.—El embajador soviético ha hecho al ministro de Sanidad y Asistencia Social el ofrecimiento de atender en los climas cálidos de la U. R. S. S. a unos niños huérfanos de milicianos o hijos de luchadores de la guerra contra el fascismo.

El ofrecimiento ha sido agradecido en lo mucho que vale, ya que viene a estrechar más al cable los lazos de fraternidad con aquel país proletario. El ministro de Sanidad, tan pronto tenga cumplidos los años de niños a otros países, se dedicará a organizar esta expedición a la U. R. S. S., y procurará resolver todos los inconvenientes que supone un viaje tan largo.—Febus.

VISADO POR LA CENSURA

